



2021年高考“3+2”试点学校、专业及招生规模确定

烟台5所高职计划招生400人

本报烟台5月17日讯(记者 李楠楠) 记者从山东省教育厅获悉,2021年职业院校与本科高校对口贯通分段培养试点学校、专业及招生规模确定,烟台5所高校“3+2”专本对口贯通分段培养计划招400人,与去年招生规模保持一致。

日前,山东省教育厅发布关于下达2021年职业院校与本科高校对口贯通分段培养试点任务的通知,确定今年“3+2”对口贯通分段培养试点高职高专院校50所,共计89个专业点,衔接本科高校27所,招生规模4690人。招生计划比去年有所减少。

其中烟台有5所高职计划招400人,与去年招生规模保持一致。具体如下:

烟台职业学院工程造价专业衔接青岛农业大学工程造价专业招40人,汽车检测与维修技术专业衔接鲁东大学车辆工程专业招80人,模具设计与制造衔接青岛科技大学材料成型及控制工程专业招80人。

山东中医药高专护理专业、中药学专业分别衔接山东中医药大学护理学专业、中药学专业各招40人。

烟台工程职业技术学院机械制造及自动化专业衔接滨州学院机械设计制造及其自动化专业招40人。

山东商务职业学院粮食工程技术专业衔接青岛农业大学粮食工程专业招40人。

烟台汽车工程职业学院汽车检测与维修技术专业衔接山东交通学院交通运输专业招40人。

“3+2”贯通培养高职阶段招生范围为已参加山东省2021年夏季普通高校考试招生统一考试,且高考成绩不低于我省普通类一段线下50分的考生。

“3+2”对口贯通培养考生录取由省教育招生考试院统一组织,考生在普通类常规批填报志愿,由高职院校根据高考录取规则录取并办理录取手续。

职业院校与本科高校对口贯通分段培养是我省现代职教体系建设的重要组成部分,是培养高层次技术型、工程型以及其他应用型、复合型人才的重要探索。各职业院校要坚持文化与技能并重,确保培养质量;各本科高校要更新观念,积极介入、主动作为,全过程、全方位融入贯通培养各阶段。各试点院校不得擅自停止

招生类型	职业院校		衔接本科高校		招生规模(人)	生源范围
	学校名称	专业名称	学校名称	本科专业名称		
“3+2”试点	山东中医药高等专科学校	护理	山东中医药大学	护理学	40	夏季高考
		中药学	山东中医药大学	中药学	40	夏季高考
	烟台工程职业技术学院	机械制造及自动化	滨州学院	机械设计制造及其自动化	40	夏季高考
	山东商务职业学院	粮食工程技术与管理	青岛农业大学	粮食工程	40	夏季高考
		工程造价	青岛农业大学	工程造价	40	夏季高考
	烟台职业学院	汽车检测与维修技术	鲁东大学	车辆工程	80	夏季高考
		模具设计与制造	青岛科技大学	材料成型及控制工程	80	夏季高考
	烟台汽车工程职业学院	汽车制造与试验技术	山东交通学院	交通运输	40	夏季高考

合作,确需调整的,应报教育厅研究同意。

山东省教育厅将开展对口贯通分段培养质量检查与评估,培养质量与现代职业教育质量提升计划项目安排和资金

分配挂钩。对办学质量高、合作成效好的专业点给予奖励。对办学质量低、合作成效差的专业点予以通报,转段考试通过率低于60%的专业点,暂停1年招生资格,整改后经检查评估

培养质量仍然达不到要求的,停止继续招生资格;连续2年转段考试通过率低于80%的专业点,直接停止继续招生资格,健全有增有减、优胜劣汰的动态调整机制。

绿色新方案

近日,山东港口烟台港西港区40万吨码头,2号卸船机化学抑尘系统改造项目取得突破,通过对系统运营前后散货、卸载现场对比,抑尘效果非常明显。此举是烟台港践行绿色发展打造的自主创新方案。

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 梁莹莹 通讯员 张磊 摄影报道



海阳打通市场监管工作的“最后一公里”

食品网格员“以干代训”联合检查

本报烟台5月17日讯(记者 李顺高 通讯员 隋辉)

小小食安网格员,大大食品安全线。为巩固拓展党史学习教育成效,深入推进“我为群众办实事”实践活动,全力提升海阳市食品安全质量,扫除市场监管工作“盲区”,日前,海阳市食品药品安全生产指挥部,大胆探索新型工作机制,

对36名镇级食品网格员进行“以干代训”开展食品安全联合检查,打通市场监管工作的“最后一公里”。

针对食品经营户分布散、范围广的特点,镇级网格员积极发挥“主场优势”和队伍力量,积极配合市场监管局工作人员深入辖区个体超市、便利店、餐饮店等沿街店面,开展

了地毯式巡查。

“你看,我们来检查首先看证照是否齐全……”检查中,市场监管局工作人员一边带领网格员进行检查,一边向他们介绍常规的检查工作步骤,包括经营证件是否齐全,食品生产经营许可证是否过期、是否超范围经营,从业人员是否持有健康证等方面,以

“四个最严”为指标,全力排查、消除食品安全隐患。与此同时,网格员们在检查过程中一并向商家店主进行《食品安全法》的宣传。

截至5月14日,累计检查餐饮单位260家、流通单位440家、小摊点191家、小作坊40家,发现问题67个、当场整改56个、限期整改11个。

芝罘区市场监管局

围绕非机动车销售等领域开展排查

本报讯 今年,芝罘区市场监管局按照全区道路交通安全风险隐患大排查大整治集中行动工作方案中的责任分工,立足市场监管职能,结合自身工作实际,突出重点、狠抓落实。特别围绕非机动车销售、车辆配件、机动车检验检测机构等方面精准发力。

重点对非机动车销售领域开展排查检查。经查,芝罘区无非机动车生产企业,对排查的32户非机动车销售业户建立监管台账,并开展监督检查。

重点对机动车配件领域开展监督检查,共计对辖区的17家机动车相关配件经营业户进行监督检查,发现安全隐患2处,现已全部完成整改。

对辖区的13家机动车检验检测机构的进行了详细检查。在检查中,发现安全隐患1处,已当场责令其整改,现问题单位已完成整改。

特检快讯

强化检验措施

烟台特检院蓬莱工作站牢固树立特种设备安全意识,增强保障特种设备安全运行的责任感和使命感,进一步强化检验措施,坚决防范和遏制技术性特种设备事故发生。

(通讯员 金鹏)

掀起党史学习新热潮

党史学习教育启动以来,烟台特检院龙口工作站积极推进内容、形式、方法创新,结合检验实际,不断增强党史学习教育的针对性、实效性,党史学习掀起新热潮。

(通讯员 金鹏)

一场别开生面的党史学习 一次入脑入心的党性教育

本报烟台5月17日讯(记者 李楠楠) 5月14日,一场别开生面的党史学习、党性教育在山东工商学院大学生活动中心举行。

活动由市委组织部主办,市老促会、山东工商学院参与,以“红色胶东·血脉传承”为主题,以胶东红色历史为主要内容,为到场师生奉上了一场精彩的“红色文化盛宴”。市委组织部、市革命

老区建设促进会、胶东(烟台)党性教育基地、山东工商学院约500余人参加。

本次党史学习、党性教育内容全部由胶东(烟台)党性教育基地讲解员自主策划、编排,精选地雷战、胶东抗大、抗击新冠肺炎疫情等党史、现实题材和杨子荣、吴胜令、解文卿等胶东党史人物,通过主题演讲、情景短剧、

多人快板、歌曲串烧等青年学生喜闻乐见的形式,寓教于乐、寓教于情、寓教于心,让广大学生接受了一次深刻的精神洗礼。

主题演讲《战火中的胶东儿女》通过独特视角讲述了革命烈士解文卿的感人故事,将大家带回到那个战火纷飞的年代,感受先烈不怕牺牲、勇往直前的奉献精神;多人快板《雷乡赞歌》再现

了抗战时期海阳人民使用地雷英勇杀敌的场景,让大家为机智勇猛的民兵英雄纷纷点赞;抗疫情景剧《“我”的选择》将思绪拉回到新冠肺炎疫情暴发初期,展现了青年一代在疫情中挺身而出、勇挑重担的价值追求与精神风貌。

据了解,本次活动是烟台市贯彻落实省“双进”活动安排部署

的又一创新举措。前期,已经组织85批次、3400余人次高校学生到基地核心馆——胶东红色文化陈列馆参观学习。下一步,将组织开展“重温红色经典 共忆峥嵘岁月”系列巡回展览,到部分驻烟高校、中小学巡展、宣讲100场次;自主开发4堂特色党课,结合党史学习教育,到驻烟高校进行主题宣讲。